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Exmo.Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

o Governoanuncioucomgrandedestaque,comoaliásvemsendocaracterísticodo seumandato,a
contrataçãodemilnovosdoutoresparao SistemaCientíficoeTecnológicoNacional,a integrarnasmais
diversasinstituiçõese laboratórios,assimabrindosupostamenteespaçopara a integraçãode
importantesinvestigadoresnasinstituiçõesporperíododecincoanos.Noentanto,comosetemvindoa
verificar,oGovernofoimuitomaislestonapropagandadoquenocumprimentodoobjectivoanunciado.

Aliás,o Ministérioda Ciência,Tecnologiae EnsinoSuperiortem exercidoumaintervençãopolítica
desastrosaquevai passandodespercebidatendoemcontaa dimensãodos impactosnacionaisda
políticadedireitadoGovernoqueafectamdirectamentetodaa populaçãoportuguesa.Emboramuitos
portuguesessesituememactividadese preocupaçõesalheiasaomundodaciência,tecnologiae ensino
superiore issopossapermitirqueo Governomaisflagrantementeiludaosportuguesescompropaganda
falsa,o factoé queaquelesquediariamenteempregamos seusesforçosnasactividadesde I&Dem
Portugalestãobemconscientesdaestratégiadedesmantelamentodopotencialnacionale daestrutura
públicadeI&D.

o Governoanuncioua integraçãode mil novosdoutores,nãoexplicandoporémdequefonnaprocederia

ao seu recrutamentoe, essencialmente,não dotandoo sistemacientíficoe tecnológiconacionaldos

meios(nomeadamentedos recursoshumanostécnicosespecializados)para possibilitara realizaçãodo

potencialdesses novos mil doutorados.Mas não só. Além disso, o Governonem chega tampoucoa

concretizara inserçãodessesmil novosdoutoresno sistema,como o Grupo Parlamentardo Partido

ComunistaPortuguêsdenunciouna audiçãopúblicacomo Sr. Presidenteda Fundaçãoparaa Ciênciae

Tecnologia.Duranteessa reuniãoque decorreuno quadrodasactividadesda ComissãoParlamentarde

Educaçãoe Ciência,o GrupoParlamentardo PCPconfrontouo Sr. João Sentieirocom a ausênciade

enquadramentodosdoutoradosseleccionadose já inseridosno trabalhodas instituiçõesde acolhimento,

bemcomocoma ausênciade pagamentodossaláriosquedessascontrataçõesresultariam.Na reunião,

a 17de Marçode2009,o Sr. Presidenteda FCTdesmentecategoricamentea existênciade tal situação
e refereque todos os processosdecorremcom normalidadee que não existemcasosproblemáticose

muitomenossaláriosnãoentreguesàs instituiçõesdeacolhimento.
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Ora, teveo GrupoParlamentardo PartidoComunistaPortuguêsacessoa váriostestemunhosque
contrariamasdeclaraçõesreferidas.

Os factosevidenciamumapolíticade desinvestimento,de fogachosmediáticos,de generalizaçãoda
precariedadelaboral,de desarticulaçãodosLaboratóriosde Estadoe de fragilizaçãoda investigação
universitária.Oorçamentodo Estadoparaa ciência,noqueaosLaboratóriosdeEstadodizrespeito,é
alvode significativoscortesde formaconsistentedesdeo iníciodo mandatodesteGoverno.O sub-
financiamentodo EnsinoSuperiorPúblicoatingiunovosrecordese sãoafectosrecursosdesubstantiva
envergaduraa projectosdesenvolvidossem a mínimatransparênciacom empresasprivadas
estrangeiras,entreas quaisas apadrinhadaspelopróprioMinistroda Ciência,Tecnologiae Ensino
Superior.Não existemresultadoslíquidosdos programasde doutoramentosno estrangeiro,e o
programamobilizadordosLaboratóriosde Estadotraduziu-seafinalnumplanode desmantelamento,
bempatentenoprocessodoJNETI.

Tendoemcontao anteriormentereferidoe,noquadrodenovasinformaçõesquechegarama estegrupo
parlamentarsobrefaltade enquadramentoe sobreparalisiada contrataçãode novosdoutorados,
importaqueo Governoesclareçao pontoem quese encontrao programaCiência2008.Quantos
doutoresestãoseleccionadose quantosdessesestãoefectivamentecolocadosem instituiçõesde
acolhimento,comcontratoassinadoe comsituaçãosalarialclarificadae regularizada?Damesmaforma,
importaobterdo Governoesclarecimentossobreas suas intençõesno que toca à resoluçãodo
problema.

Segundofoi comunicadoao GPPCP,váriosdoutoresseleccionadosemconcursosrealizadosno quadro

das instituiçõesinteressadase no âmbitodascandidaturasdo ProgramaCiência2008,estãoagoracom
a suavidaem suspensoporfaltade formalizaçãodasuasituaçãoperantea FCT.Ou seja,as instituições

procederamà realização dos processos de recrutamento,muitos investigadoressão candidatos

animados por uma expectativa que é entretanto suspensa ou frustrada. Entretanto, aqueles

investigadores,nacionaisou estrangeiros,que peranteestapossibilidade,tenhamtomadoa decisãode

ficar em Portugalintegradosnesteprograma,estãoagoracom a sua vida em "modopausa",enquanto

todasas suasresponsabilidadeslhessãoexigidasao ritmonormal.

Alémdisso,da situaçãopessoalcriadajuntodos investigadoresem causa,isto tambémsignificaque as

instituiçõesque procederama este recrutamentoestãodebilitadasnocumprimentodas suas missõese

tarefas,por nãoestaremem funcionamentoplenoe, quandoo estão,fazem-nosemassegurarsequero

pagamentosalarialde investigadoresque, para todos os efeitos,foramseleccionadose recrutadosno

âmbitodo programaCiência2008.

Ao abrigodas disposiçõesconstitucionaise regimentaisaplicáveis,solicitoao Governoque, por
intermédiodo Ministroda Ciência.Tecnoloaiae EnsinoSuperiore comcarácterde uraência,me
sejamprestadososseguintesesclarecimentos:
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1. Quantosnovosinvestigadoresforamefectivamenteseleccionadospelasdiversasinstituiçõesno

âmbito do Programa Ciência 2008? Quantos deles têm a sua situação absolutamente

regularizada?
2. Que medidas tomará o Governo para rapidamentedesbloquearas referidassituações de

instabilidadee precariedade?

3. Quantasvagasexistemna realidadeparacolocaçãode novosdoutores,aoabrigodo Programa

Ciência2008?QuantoscandidatosforamefectivamenteseleccionadospelasInstituições?

4. Que medidas tomará o Governo para compensaros meses de espera exigidos a estes

candidatosseleccionadoscausadospela inépciado Ministério.da Ciência,Tecnologiae Ensino

Superior?

5. Atéquedataconcretatencionao Governocompletara concretizaçãoda medidade contratação

de milnovosdoutoresparao SistemaTecnológicoe CientíficoNacional?
6. Que motivosjustificam a ausênciade resposta da FCT às instituiçõese candidatosque

entretantotêmpressionadoparaa resoluçãodoproblema?

Paláciode SãoBento,19de Marçode2009.
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